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Prázdniny jsou tu a každý, i ten nejzarytější workoholik, rád vymění každodenní 
úmornou cestu do práce za zajímavější druhy cestování. Štafetový kolík 
si předávají turistické cíle v Plzni i v Plzeňském kraji a vypravit se za nimi 
můžete pěšky či na voze (oživené prohlídky), vláčkem (do zoo), městskou 
dopravou (70 výletů s pmdp) či na kole (cykloprohlídky). I když přijedete 
naprosto obyčejně autem, v centru města najdete luxusní parkovací dům. 

Výzvou budoucnosti se může stát Pouť k planetám. Vědci předpovídají, že 
se za 50 let na dovolenou bude létat na Měsíc, prý stačí jen chvilku počkat, 
než se technika zdokonalí. Mezitím můžete zjistit prostřednictvím modelů 
planet v plzeňských ulicích, jak daleko máte k Merkuru, k Marsu či k Venuši. 
Kromě lidí občas migrují také akce, proto si zatrhněte v kalendáři nový termín 
oblíbeného festivalu Na ulici, který se letos poprvé koná v červenci. 

Prohlídky Velkého 
divadla v Plzni
11.–31. července 2011

Ani v době divadelních prázdnin nezůstane histo-
rický objekt Velkého divadla v Plzni prázdný. Díky 
komentovaným prohlídkám máte šanci navštívit 
místa, která obvykle diváci nevidí, například šatny 
umělců, technické zázemí a zákulisí. Zároveň od-
halíte i princip fungování divadla a tajemství mnoha 
divadelních triků. Budova postavená podle projektu 
A. Balšánka v roce 1902 se pyšní bohatou výzdo-
bou, na níž se podíleli významní umělci své doby, 
například L. Šaloun, F. Hergessel, S. Sucharda, 
V. Amort, F. Rous, nástropní malby vytvořili J. Mandl 
a F. Urban a oponu namaloval A. Němejc.
www.djkt-plzen.cz

70 výletů 
dostupných MHD  
Rovných 70 výletů, na které se můžete vydat ze 
zastávek a konečných stanic tramvají, trolejbusů  
a autobusů, nabízí nový průvodce „70 výletů 
s PMDP“. Neobvyklou publikaci s volně vloženými 
stránkami s  jednotlivými výlety vydaly Plzeňské 
městské dopravní podniky (pmdp) na začátku 
sezóny při příležitosti významného výročí – 70 let 
provozu trolejbusů v Plzni. Dozvíte se v ní spoustu 
zajímavostí o historii a přírodě Plzně a jejího okolí, 
o nichž se zpravidla jiné turistické průvodce nezmiňují. 
Náročnost tras je různá – od krátkých městských tras 
po plzeňských památkách až po pořádné výšlapy, 
které vám zaberou celý den. Nejvzdálenější cíle 
výletů jsou na Rokycansku, ale i bližší okolí skýtá 
spoustu jedinečných zážitků. Výlet za vochovskou 
Venuší či za nebílovským barokním okouzlením, 
krajem bílého zlata, územím trilobitů či za mnoha 
dalšími, dosud neobjevenými místy podnikejte 
nejlépe s rodinou či s přáteli.
www.plzenskevylety.cz

Pouť k planetám  
Až do konce září se v ulicích Plzně můžete 
setkat s neobvyklými trojrozměrnými disky, 
které představují jednotlivé planety sluneční 
soustavy. Populární součást projektu Pouť 
k planetám realizuje Techmania již popáté 
s cílem umožnit chodcům, aby si názorně 
představili jednotlivé vzdálenosti a velikosti 
mezi planetami. Měřítko 1:1 000 000 000 
znamená, že jeden metr představuje ve 
skutečnosti jeden milión kilometrů. Některé 
„planety“ jsou vzdáleny jen několik desítek 
metrů, za jinými musíte cestovat až do okra-
jových částí města.
www.techmania.cz

Festival Na ulici  
si užijete v červenci  
24.–30. července

Festival Na ulici letos čeká zasadní změna termínu. 
Místo tradiční poloviny srpna se bude osmnáctý ročník 
oblíbeného plzeňského festivalu konat už na konci 
července. Na pěti scénách v centru města vystoupí 
v průběhu sedmi dní více než padesát skupin různých 
žánrů. Změna termínu souvisí s Pilsner Festem, 
který se od loňska koná na konci srpna. Stejně jako 
v minulých letech vystoupí hlavně regionální kapely, 
v ulicích se ale představí i další hudební hvězdy, mimo 
jiné i stálice festivalu Irena Budweiserová, Vlaďka 
Bauerová nebo Strašlivá podívaná. „Scény letos 
nejsou striktně rozděleny podle žánrů. Na náměstí se 
budou střídat večery zaměřené na určitý styl, například 
irskou hudbu, gospel nebo reggae, U Branky vystoupí 
plzeňské kapely a na zahradě Měšťanské besedy 
zazní jazz a world music. Zach‘s pub tradičně hostí 
alternativní hudební scénu a v A.C.W. Saloonu zahrají 
především country kapely,“ říká produkční festivalu 
Veronika Kreysová. V  Proluce v Křižíkových sadech 
budou vystaveny velkoformátové obrazy českých 
a německých výtvarníků, premiérová dětská část 
výstavy bude k vidění v Mlýnské strouze. Všechny 
akce festivalu jsou pro návštěvníky zdarma.
www.naulici.cz
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Na výlet je možné se vydat i plzeňskou městskou hromadnou dopravou. Nevěříte? 
Nechte auto doma a vydejte se s námi na známá, ale i zcela zapomenutá místa 
Plzeňska. Objevte „70 atraktivních výletů v okolí Plzně“. 
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PRŮVODCE VÝLETY K 70.VÝROČÍ 
TROLEJBUSOVÉ DOPRAVY V PLZNI

Vláčkem do zoo  
Denně každou celou hodinu od 10 do 18 hodin 
odjíždí v době prázdnin z náměstí Republiky 
známý veselý vláček do plzeňské zoologické 
zahrady. Cesta trvá 15 minut a stojí 20 Kč.
www.zooplzen.cz
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Techmania bude 
patřit dětem a hudbě  
od 2. 7. 2011

Techmania Science Center zve na novou putovní 
expozici s názvem Music4Kids. Ta je věnována 
především dětem a jejím leitmotivem je hudba: dvě 
desítky velmi interaktivních exponátů představí různé 
aspekty vytváření hudby a zákonů akustiky. Expozice 
zůstane v Techmanii do konce září 2011. „O prázd-
ninách navštěvují Techmanii hlavně rodiny s dětmi,“ 
říká Tomáš Moravec, tiskový mluvčí největšího českého 
science centra. „Nabízíme jim novou, populárně 
vzdělávací expozici s názvem Musik4Kids. Jejím cílem 
je zábavnou formou vysvětlit zejména těm nejmenším 
návštěvníkům science centra vše o zvuku: jak vzniká, 
jak jej lze vnímat a nabídnout rovněž různé pohledy 
na hudbu. Navíc věříme, že Music4Kids celkově 
zatraktivní letní nabídku města Plzně, neboť podobná 
hravě-hudební expozice se v České republice dosud 
nepředstavila,“ dodává Moravec.
www.techmania.cz

Shakespeare v Plzni: 
Marná lásky snaha  
 3.–15. 7.	 Marná lásky snaha 
	 (W. Shakespeare) 
19.–24. 7.	 Král jelenem 
	 (C. Gozzi)
Čtvrtý ročník Divadelního léta pod plzeňským 
nebem opět využívá místo kulis malebná plzeňská 
zákoutí. Na zadním nádvoří hotelu Courtyard by 
Marriott mohou diváci sledovat Shakespearovu 
komedii Marná lásky snaha v nastudování Michala 
Langa. V moderní verzi klasické hry založené na 
originální zápletce a slovních hříčkách se představí 
plzeňští i pražští herci, kostýmy jsou dílem Tomáše 
Kypty. Reprízu bude mít komedie Král jelenem před 
Západočeským muzeem.
www.divadelnileto.cz | www.plzenskavstupenka.cz

Cykloprohlídky jsou 
i o prázdninách  
„Ani o prázdninách nezůstanou zájemci o plzeň-
ské cykloprohlídky ochuzeni o vyjížďky na kole 
malebnou krajinou Plzeňska. Ke stávajícím 
okruhům přibude ještě trasa po geologických 
raritách, druhý okruh představí zajímavosti v okolí 
Chlumu,“ zve průvodkyně Radka Žáková, která 
prohlídky připravuje. 
Termíny letních cykloprohlídek: 
So 9. 7., start v 9.00 – Geologická – PREMIÉRA 
Čt 14. 7., start v 16.30 – Dendrologická 
Čt 11. 8., start v 16.30 – Chlumská – PREMIÉRA 
So 13. 8., start v 9.00 – Povodím Úhlavy – tento-
krát s novými zastávkami.

Sraz účastníků je vždy před Informačním cen-
trem města Plzně vedle radnice na náměstí 
Republiky.
www.plzenskonakole.cz

Výstava o proměně 
Plzně v roce 2015  
29. 6.–21. 8. 2011

Významné investice plánované v rámci úspěšné 
kandidatury Plzně na Evropské hlavní město kultury 
2015 představí letní výstava „Proměna města: Plzeň 
v roce 2015“ v Návštěvnickém centru pivovaru 
Plzeňský Prazdroj. Dozvíte se více o výstavbě 
nového divadla v Jízdecké ulici, o relaxačním centru 
ve Štruncových sadech, revitalizaci areálu Světovar 
a dalších připravovaných projektech.

Víte, že...
… před 30 lety se v  Plzni konalo poprvé finále 
hudebního festivalu Porta (2.–5. 7. 1981)? 
… před 45 lety se na plzeňském výstavišti 
uskutečnil první ročník celostátní výstavy 
gastronomie EX PLZEŇ (25. 6.–17. 7. 1966)?  
… před 50 lety byla v Plzni na Lochotíně 
otevřena botanická zahrada (1961, 1. 6.)? 
… před 155 lety zemřel v Plzni Josef Kajetán 
Tyl, dramatik a herec (11. 7. 1856)?

Turistické cíle na 
startu štafety  
Prázdninovou štafetou odstartuje netradiční soutěžní 
putování po turistických zajímavostech města Plz-
ně a Plzeňského kraje. Soutěž je určena pro děti 
a mládež do 18 let. „Kdo navštíví během prázdnin 
alespoň 12 z 46 uvedených turistických cílů, může 
se zúčastnit losování o zahraniční zájezd a další 
hodnotné ceny,“ vysvětluje Ivana Plecitá z oddělení 
cestovního ruchu Plzeňského kraje. Pokud máte 
pocit, že jste za devět předchozích ročníků se svý-
mi dětmi obešli už všechny cíle, nezoufejte. Letos 
přibyla rozhledna Chlum, žulové balvany u Žihle 
„Bába a Dědek“, Křížový vrch u Stoda, zřícenina 
hradu Přimda a dalších šest nových turistických cílů. 
Stále je tak co navštívit a co obdivovat.
www.turisturaj.cz | www.zooplzen.cz 
www.iris.snadno.eu

Parkovací dům 
Rychtářka zahájil 
provoz  
Veřejnosti začal koncem června sloužit parkovací 
dům Rychtářka v bezprostřední blízkosti historického 
jádra města. Poblíž parkovacího domu se 447 par-
kovacími místy vzniklo parkoviště pro osm autobusů, 
které zde mohou parkovat zdarma.

Oživené prohlídky  
i pro dospělé  
Na netradiční letní prohlídky královského města Plzně 
zve rodiny s dětmi společnost Elements. Na trase 
centrem města provádí skupiny průvodkyně Historie 
plzeňská a kočí Matěj s vozem, na němž sveze 
děti od 5 let. Cestou potkají mimo jiné plzeňského 
lokátora Jindřicha, císaře Rudolfa II. s alchymistou 
Edwardem Kellym či studenta Bedřicha Smetanu. 
Letošní novinkou jsou večerní prohlídky, které jsou 
určeny výhradně dospělým. Sraz pro rodiny s dětmi 
je vždy na náměstí Republiky před Národopisným 
muzeem, večerní prohlídky začínají před vchodem 
do katedrály sv. Bartoloměje.
Termíny letních prohlídek: 10. 7., 17. 7., 24. 7., 14. 8., 
28. 8., 11. 9., 25. 9. Termíny nočních prohlídek: 
8. 7., 15. 7., 12. 8., 2. 9., 9. 9., 23. 9.
www.plzenskavstupenka.cz
www.elementsplzen.cz


